



历下将为民营经济注入强心剂。

打造五大环境，聚焦“四新业态”

历下为民营经济注入强心剂

本报记者 刘飞跃 实习生 吕琳
通讯员 梁波

完善体制机制 加强民营经济招引保障

“之前去工商、税务和投促局办事手续很多，办完一件事需要十天半月，现在政府部门办事效率和风格都有了很大变化，现在很多事情一两天就办完，行政审批方面，只要没大的问题，可能仅仅修改部分材料，不用全部打回来。”山东华海力合创业投资管理有限公司梁燕新经理说。

梁经理为记者提了一件令他们企业很感动的事情。“我们公司注册资本实缴半个月后，当时我们没有当回事，历下区投促局工作人员亲自上门，主动跟我们说，按照政策我们可以获得奖励。我们没有主动去申请，他们主动上门宣讲政策，我们特别满意。”

华海力合的经历是历下区民营企业发展的一个缩影。历下区成立了区招商引资促进委员会，下设招商引资、鼓励企业发展、重点产业发展三个办公室，由书记、区长亲自挂帅，重要招商活动亲自参加，重点引资项目亲自过问，重要企业代表亲自会见，重大问题亲自协调解决。

区长亲自召集召开招商碰头会、招商快速决策会，分析汇总招商信息，破解企业落户难题，跟踪落实项目进展。针对需决策的重要招商事项，实行“一事一议、特事特办”。山东民营联合投资控股股份有限公司、山东东明英伦石油有限公司、山东源生制药有限公司等一批重要民营经济项目迅速落地。

聚焦“四新业态” 引进民营经济新业态

在山东博远视讯信息技术有限公司高超经理看来，历下区对民营经济的引导做了大量的工作。“我们当时没想到做高新企业，历下区投促局主动登门向我们介绍政策，说我们的公司适合做高科技企业，政府对高科技企业进行支持，建议我们去科技局去申报高新企业。碰到税务和人事等各方面的问题，我们都会去咨询，不管是风气，还是效率，与跟之前相比也好了很多。”

在获知独角兽企业每日优鲜打算在济南成立一家分公司后，历下区投促局立即成立项目工作组，针对企业的诉求，详细研究解决方案，启动外资企业落户审批绿色通道，全程跟踪服务，层层落实责任，积极解决企业落户遇到的问题，从接触企业到项目最终落户前后仅用了一个月的时间，实现了全省独角兽企业零的突破。

在此基础上，历下区引进了中国联合办公领域首个独角兽企业优客工场以及瞪羚企业梨视频。在此带动效应下，科大讯

飞、中软国际等高成长企业纷纷向历下抛出橄榄枝，要在历下投资兴业。

紧抓新旧动能转换“山东机会”，促进平台经济发展。准确把握科技发展前沿趋势和经济发展脉络，强化“创业、创新、创智”等创新链招引，推动平台经济、园区经济等新模式蓬勃发展。

其中，既有微软济南金融科技企业孵化平台、甲骨文创新中心、中美科技创新创业平台、国家“千人计划”项目(山东)加速器、山东省新旧动能转换创新中心、山东亚信数据科技有限公司等双创平台，也有山东济南人力资源服务产业园、济南文化广告创意产业园、跨境电子商务产业园以及山东保险中介产业园等专业园区。这些平台及园区的发展壮大，将为历下区新旧动能转换提供强劲动力。

拓宽活动渠道 搭建民营项目对接平台

面向世界四大会计事务所、知名咨询机构、大型企业高管、行业知名专家及人大代表、政协委员，选聘了30名“招商大使”、“招商顾问”、“招商专员”，搭建民营经济产业、政策、信息、投资互通合作的桥梁。

与仲量联行、中国国际跨国公司促进会等知名招商中介机构合作，成功举办“聚历下·促发展”济南CBD国际投资发展大会，与北京海康殷氏生物科技、红星美凯龙、优客工场等一批知名民企实现签约。

据悉，历下区以区政府的名义出台了《历下区建立“服务大使”工作机制推进重点招商项目实施办法》，建立服务大使工作机制。全区32个部门和单位共计98名工作人员出任服务大使，为历下区重点招商项目提供更加专业、精准、高效的服务。注册资本18.6亿元人民币的山东东明英伦石油有限公司，正是在投促局服务大使的全程服务下，完成了从前期政策咨询到后期登记核准整个落户过程。

建立“绿色通道服务台账机制”，安排专人靠上服务，对包括民营经济在内的重点项目提供审批代办服务，今年1-10月份，无偿为企业提供政策咨询，落户选址，协助办理注册手续等服务80多次。打造历下企业高管特色品牌服务，为符合条件的重点民营企业高管人才提供健康体检，预约诊疗、车辆服务及基因检测等特色服务。

打造五大环境 实现“一次办成”

历下区打造政务环境、法治环境、人文环境、创新环境和城市环境，实现“一次办成”的目标，为民营经济发展扫除障碍。

营造务实高效的政务环境，历下区推进简政放权，搭建“一网通办”线上平台，让企业少跑腿，甚至不跑腿；不断健全完善招商引资快速决策机制，严格执行招商引资政策，体现“历下速度”和“首善标准”。

营造公平正义的法治环境，以维护市场秩序为抓手，历下区严肃查处各类破坏市场秩序和营商环境违法违规行为。

营造重商亲商的人文环境，历下强化“无商不富、无企不兴”的理念，弘扬重商文化，加强企业家队伍建设，切实营造尊重企业家、爱护企业家的浓厚氛围。

营造人尽其才的创新环境，历下区有山东大学、省科学院等大专院校、科研院所几十所，科技、人才资源丰富。历下加强与驻区高校和科研院所的联系，鼓励更多毕业生和留学人员在此就业创业，帮助他们解决落户、住房、子女入学等问题。

营造整洁靓丽的城市环境，历下区以更大的力度治霾、治堵、治山、治水、治违。全面落实大气污染防治各项措施，加快和平路东延等5条瓶颈路改造，加快奥体文博片区山体公园建设，加快推进南圩子壕等7条河道综合整治，强力推进拆违拆临、建绿透绿。历下将天蓝、水清、路畅、山绿、城美，吸引更多外来投资者落户发展。



历下投促局与欧洲高科技和创意产业路演团交流。